

Előfizetési ár

Helyben, házhoz fordva:	
Egész évre	24 kor.
Félévre	12 kor.
Hogyedre	6 kor.
Videkre, postán küldve:	
Egész évre	28 kor.
Félévre	14 kor.
Hogyedre	7 kor.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KÖZKÖZLETI FÉRSÉG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

Megjelen minden nap
hétte és
Elnepartol nap kivételével.
—
Állap szellemi és anyagi
részére vonatkozó összes
dolgot a szerkesztőség és
kiadóhivatala intézendők.

A szerkesztésért felelős: **Hollósy János.** Telefonszám: 141. Laptulajdonos: a Nyomdarészvénytársaság.

Hankovszky Zsigmond,

az ismert kiváló gyümölcsstermelő megjelenti ma a Munkásbiztosító Pénztár igazgatójánál, dr. Löwy Odóndnál és felajánlotta neki a Daróczi-közön, tehát a város belterületén fekvő, körülbelül tíz holdas gyümölcsösét ajándékkul Kecskemét város munkásai részére, hogy azon a munkások részére üdülőtelepet létesítsenek. Amilyen egyszerű ember volt Hankovszky Zsigmond egész életén át, épp olyan egyszerű gesztussal adta ezt a fejedelmi ajándékot.

Mert kecskeméti embernek nem kell magyarázni, hogy a mi polgári viszonyaink között, pláne a mai időkben, valóságos fejedelmi ajándék a Hankovszky Zsigmondé. S amilyen fejedelmi az ajándék, épp olyan nagyszabású és messzenató a gondolata, melyet megtestesíteni kíván.

O maga mondta: két szempont vezette az ajándékozásban. Az egyik az, hogy ő, aki egész életét polgári jomokban élte át, akárhányszor tapasztalhatta, hogy milyen nehéz és nagy dolog volt a maga igazat a hatalommal szemben kieroszakolnia; mennyivel nehezebb lehet ez a nincsetlen embernek, akinek még az anyagi függetlensége is hiányzik, tehát azokat kívánja erősíteni. A másik szempontja meg nemesebb és magasabb rendű, valóságos szociális gondolat. Vagyosan nagyobb részét munkásai segítségével szerezte meg, illendőnek tartja, hogy legalább egy része visszazárjon a munkások kezére. Egyenként koldus ajándékot nem akart adni, legyen az összesége, élvezze időtlen-időkön keresztül valamennyi.

Nem dicsérjük és nem magasztaljuk erte Hankovszky Zsigmondot: a felt magáért beszél s a *Hankovszky-kert* minden időkre örízni fogja nemes gondolkodásának emlékét. De azért föl kell jegyeznünk, hogy micsoda idők fordulását jelzi ez az adományozás. Nagylelkű szenátorok minden időkből akadnak, szazadokon keresztül leginkább az egyházaknak jutottak az adományok. Most először gondol nálunk valaki a munkásokra, akik legelsősorban vannak rászorulva a gyámolításra.

A kezdeményezés dicsősége Hankovszky Zsigmondé. Az ő nagy példája iskolát fog csinálni: következik utána a többi.

Veszedelem fenyegeti a várost.

Ivány Béla közéletmezési kormánybiztos mulasztása súlyos mulasztásai.

Ivány Béla közéletmezési kormánybiztos mulasztása folytán vezetés veszedelem réme fenyegeti Kecskemétet. Négy hét múlva július tizenötödikétől kezdve nem lesz a lakosságnak kenyere. A legfontosabb élelmiszeink, a kenyérünk, egyszerűen eltűnik ezen a napon az asztalunkról s mindez a kormány kiűződen biztosának főnös mulasztása következtében. Nem lesz mit ennünk július tizenötödiktől, mert Ivány Béla ur nem teljesítette azt a kötelességét, amivel megkötötték s amit egyáltalán magára is vállalt. Nem tudjuk, mi lehet az oka, hogy a kormánybiztos ur elfelejtkezett rólunk, talán más dolga akad, ki tudja, lehet, hogy megbílette a tavasz láza és verseket írni, vagy talán tenniszezen, korzózott, kávéházban ül, csak éppen arra nem maradt ideje, ami kötelessége volt. Azt emulasztotta a kormánybiztos ur, elfelejtette, elejtette, mint valami könnyű sóhaj hacsájlotta el magától a mi gondjainkat. Utóvégre mégsem egy kormánybiztos feladata gondoskodni a téja bizott városok sorsáról. Nekünk más dolga is van valószínűleg, nem maradt az idejétől a mi számtunkra is.

Véget kell szakítani a közéletmezési mai rendszerének. Nem szabad tovább is törni, hogy az ilyen felelősségteljes állásokban, mint a közéletmezési kormánybiztoság, olyan urak üljenek, akik nem képesek átérzeni a magukra vállalt kötelességeik súlyát, ellenben csak ömet, miszt keresnek ezekben az állásokban. Ha Ivány ur nem törődik a közéletmezéssel, megmaradhatott volna miniszterumának poros aktá mellett és folytatnata volna a revidványoké aláírását amint azt eddig tette. De elvállalta a közéletmezési kormánybiztos tisztét s ebben a működésében helyre-pótolhatatlan mulasztásokat követett el. Felelősségre kell tehát vonni azt, mert az ő bukása maga után vonja az egész mai rendszer bukását is.

Néhány héttel ezelőtt rekiváltó katonák érkeztek Kecskemétre, akik elrekválták a kecskeméti lakosságnak július tizenötödiktől augusztus tizenötödikéig terjedő időre szülő lisztkészletét. Azzal indokolták a rekiváltást, hogy a rozs amugy is korán érke le és július tizenötödikére liszt lehet belőle. Itt járt akkoriban Ivány Béla kormánybiztos is s ő maga indokoltatta a rekiváltás zavartalan lebonyolítása érdekében.

A hatóság felvilágosította a kormánybiztosit, hogy a rozs amugy is súlyos következményei lesznek, mert az új liszt gyors megszerzése igen sok fontos körülménytől függ. Elsősorban szükséges, hogy a rozs korán leérjen, ami viszont az időjárastól

függ s az időjárásnak nem lehet parancsolni a legszigorúbb rendelkezésekkel sem. A mostani időjárás mégis lehetővé teszi, hogy az aratáshoz június 18. és 20. tájéján hozzá lehessen fogni. Ehez azonban szükségese a következő előfeltételek: megfelelő számu munkaerő és szén.

Az aratást egyszerre kell megkezdeni minden birtokon, minden gazdaságban, mert ha ez nem történik meg, akkor július tizenötödikére nem is lehet elegendő lisztje a városnak. Az ilyen nagyszabású aratómunkához igen sok aratómunkásra van szükség. Renes körülmények között az aratómunkásokat használják föl cséplési munkára is. Most azonban erről szó sem lehet. A csépléshez rögtön, egy pernyi késedelem nélkül nozza kell fogni, mihelyt egy asztig gabona készen áll. Amig pedig a többi munkás arat és asztigokba rakja a gabonát, másoknak már csépelni kell.

A csépléshez igen nagy mennyiségű szén is kell a megfelelő számu munkásokon kívül. Ha az aratás június huszadikán megkezdődik, akkor öt nap múlva már csépelni kell. A gyorsan learatott, kicséplelt és a malomba fuvarozott gabonát a malomnak ugyancsak gyorsan átmenben, éjjel-nappal munkával kell megőrölnie. Ehez szintén igen sok munkás és szén kell. De a gyors ledzésnek van egy átgázolhatatlan akadálya, még pedig az, hogy két kis malom van csak Kecskeméten, mert a város legnagyobb malma, a jósefi műmalom körülbelül egy éve legett. A meglévő két kisebb malomban viszont lehetetlen még a legkihittelenebb gyorsasággal is a kellő időre megőrölni a szükséges lisztmennyiséget.

A legfontosabb két kellék: a munkaerő és a szén mellett szükséges még egy harmadik eszköz is az örís meggyorsításához. Ez a harmadik eszköz a hatóság felhatalmazása arra, hogy a cséplőgépekkel, munkásokkal és malomokkal általában szabalon rendelkezék, mert ebben az esetben tud csak úgy intézkedni, hogy minden rendelkezését azonnal és pontosan végrehajtsák.

A város vezetősége figyelmeztette minderre Ivány Béla kormánybiztosit és a polgármestert megmondta azt is, hogy csak akkor lehet július 16-án kiosztani a lakosság között az új lisztet s a gazdák is csak akkor használhatják fel ezen a napon új gabonájukat, ha kellő időben itt lesz a szükséges munkaerő és a szükséges szénmennyiség. A kormánybiztos akkor megígérte, hogy sürgősen intézkedni fog és küld munkaerőt is, szent is, aztán elrekváltatta a július 15-ikétől augusztus tizenötödikéig terjedő időre való lisztünket.

Jegyezzünk nyolcadik hadikölcsönkötvényt!

A kormánybiztos ígéretéből azonban nem lett semmi. Se munkaerő nem érkezett Kecskemétre, se szén. Erre küldöttség kereste föl Wekerle Sándor miniszterelnököt, akinek a beleavatkozását kérte. Wekerle szintén mindent megígért és — érkezett is a napokban két aratószázad, valamint ötven waggon szén. Ezzel szemben az aratóshoz, csépléshez és őrléshez minimálisan számítva, legalább ötven aratószázad és ezerkétszáz waggon szén kell!

A kormánybiztos tehát vezetés bájba sodorta Kecskemétet. Junius huszadika van,

Velence tartományban elérjük a Fosetta csatornát.

Budapest, június 19.

Olasz hadszíntér.

Velence tartományban a csata tovább tart. Wurm báró vezéreztetés hadserege számos helyen tért nyert. Déli szárnya szívós küzdelemben elérte a Fosetta csatornát.

József főherceg vezéreztetés a Montello területe sikereit kiépitette. Olasz ellentámadások meghiúsultak.

A három harci napon ezen a területen 76 olasz ágyút szállítottunk be, köztük sok nehéz ágyút. Az ellenség a Brenta mindkét oldalán ismételt hiába rohant neki új állásainknak. Épp oly eredménytelen folyt le Asiagótól délre több angol támadás.

A foglyok száma 30.000-re emelkedett, a zsákmányolt ágyúké több mint 120-ra. A zsákmányolt aknavetők és gépfegyverek száma és egyéb zsákmányolt hadianyag még nincs megszámlálva.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

Élénk tűzharc Nyugaton.

Berlin, június 19.

Nyugati hadszíntér.

Rupprecht trónörökös hadserege:

Az ellenséges tűzsergés egyes flandriai szakaszokon, a Lys mindkét oldalán, valamint Arras és Albert között élénk tevékenységet fejtett ki. Alberttől délnyugatra az ellenség heves tűzzel való megrohanás után éjjeltájban támadott. A támadást visszavertük és foglyokat ejtettünk.

A német trónörökös hadserege:

Noyontól délnyugatra és Aisnetől délre az esti órákban feléledt a tűzsergési tevékenység. — Az Aisnetől északra és Chateaux-Pierrittől északnyugatra visszavertük az ellenség részleges előretöréseit.

LUENDORFF,
első távollátómester.

Nagy izgalom Bécsben. Felére szállították le a kenyéradagot.

Bécsből jelentik, hogy az osztrák minisztertanács pénteken elhatározta a kenyéradagok leszállítását és legnap óta a bécsi lakosság már csak a felét kapja az eddigi kenyéradagnak. A rendelet váratlanul érte a császárvárost, úgy hogy a háztartások nem tudtak alkalmazkodni hirtelenében a tetemes redukcióhoz, a szociáldemokrata párt kebelében pedig akció indult meg, amelyek folyományaképp küldöttség kereste fel

ma már meg kellene kezdődnie az aratásnak, de nem lehet, mert Ivády Béla kormánybiztos elmulasztotta megtenni a sürgős intézkedéseket. Ki felelős ezért más, mint az, akinek a kezében van a hatalom a sürgős és gyors intézkedésekhez s aki tudja, hogy meg kell tenni azokat és mégis elmulasztja. Július 15-ére nem lehet most már új lisztünk, sőt nem lehet egyáltalán semmiféle lisztünk. Vajon lesz-e aki felelősségre vonja ezért Ivády Béla kormánybiztos urat?

Juhász Árpád

Seidler miniszterelnököt, akit arra kértek, hogy a régi kvótát melőbb állítsa helyre.

A miniszterelnök kijelentette, hogy a hatóságok minden lehető elkövettek, hogy ekerüljék a redukciót, de a legutóbbi időben elmaradtak a szállítványok, s nem maradt más hátra, mint a legradikálisabb intézkedésekhez nyulni.

Bécs város tanácsának tegnapi tartott ülésén Roskopf képviselő interpellációja után Weisskirchner polgármester távtrában fordult a magyar közlemezési miniszterhez, a német vezérkar főnökéhez és a bajor miniszterelnökhöz, amelyben egyelőre nagyobb mennyiségű burgonyát kért.

A szociáldemokrata pártvezetőség felhívást intézett a munkássághoz, melyben kijelenti, hogy a munkásság képviselői már jóval előbb figyelmeztették a kormányt a veszélyre és ezért a pártvezetőség a kenyéradagok leszállítása ellen tiltakozik és minden felelősséget elhárít magától. A vezetőség érintkezésbe lépett a kormánnyal és felszólította, kövessen el minden lehető, hogy Németország és Magyarország segítsék ki Ausztriát a szükségességekkel. A vezetőség kedd este egybehívta a bécsi munkástanácsot és felszólította a munkásokat, ne hagyják magukat elragadtatni, hanem teljes csendben és rendben várják meg a munkástanács határozatát. Ezt különös nyomatékkal a vasuti munkásokhoz és az élelmiszeriparban dolgozó munkásokhoz intézték, mert ezeknek az üzemeknek a zavara csak rosszabban áll a helyzetet. Felszólítja a munkásságot a felhívás, tartózkodjék minden utcai tüntetéstől, mert ez nem egyeztethető össze a munkásság méltóságával és becsületével.

Neurastheniás embereknél, kiknek gyengeségét a hasi szervekben fölmértül zavarok okozzák, a természetes Ferenc József keserűvíz enyhén és biztosan élénkíti a gyomor és a belek annyira fontos működését, s ennek következtében a megkönnyebbülés jóleső érzése fog rajtuk elhatárolódni.

— **Maximálták a mosópor árát is.** Az olaj- és zsíradékügyi bizottság határozata szerint a mosópor és szappanpor legmagasabb ára szakárunál kilogrammonként a gyár részéről történt eladás esetén nettó súlyban 1 korona, a részleteladásban 1 korona 32 fillér; az előállítás vállalat eredeti dobozában, vagy papírosomagolásban a gyár részéről történő eladás esetén láda nélkül 1 korona 65 fillér, ládával 1 korona 80 fillér. A részleteladásban Budapesten 2 korona 10 fillér, vidéken 2 korona 36 fillér a mosópor ára.

NAPI HIREK.

Telefon 141

Telefon 141

Szerkesztőség és kiadóhivatal III., Arany János-utca 8.

Naptár: 1918. év, június hó 20. csütörtök.
— Róm. kath.: Szilvén p. vt. — Protestáns: Szilvén.
— Öreg-örös: 1918. év, június hó 7. Teodót p. vt. — Izraelita: 3578. év, Thamusz 10. — Naptár: 5 óra 3 perc. — Napnyugt: 9 óra — perc.
— Napkelte 5 óra 57 perc. — Holdkelt: 5 óra 17 perc. délután. — Holdnyugt: 2 óra — perc. 4-17. — Holdtölte 24-én, 10 óra, 38 perc. délelőtt.

Időjárás: A központi meteorológiai intézet Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő idő várható: Nyugaton kedvezőbb, több helyen csapadék, szélcsenget.

— **Befőzési cukor kiosztása.** A kereskedők a befőzési cukorért járó özszegelet a háztartási számvevőszégnél pénteken fizetik be. A közönség a befőzési cukor a kereskedésekben szombaton veheti át.

— **Megszüntették a helyi táviratforgalmat.** A táviratforgalom az utóbbi időben oly nagy mértékben emelkedett, hogy a táviróhivatalok megfogyatkozott személyzetükkel nem képesek a forgalom rendes lebonyolítását biztosítani. A közérdekű, valamint a sürgős táviratok akadálytalan és gyors közvetítése érdekében a magántáviratforgalmat bizonyos kortávozásoknak kellett alávetni. A kereskedelmi miniszter, mint a hivatalos lap mai száma közli a cél elérése végett teljesen beszüntette a helyi magántáviratforgalmat. Ide értendőek azok a táviratok is, melyek a felvevő táviró hivatali kézbesítő kerületébe tartozó szomszédos helységekre szólnak s melyeknek kézbesítéséről a feladási távirónak kellene gondoskodnia. Ez a rendelet már hatályba is lépett és minden posta- és táviróhivatalra kötelező.

— **Halálozás.** Részwétellel vettük a következő gyászjelentést: Ágai Ignác és neje, Augner Henrik és neje, Augner Fülöp és neje, özv. Reiner Lászlóné született Augner Teréz, Augner Ede, Ágai Márton és neje, özv. Augner Adolfiné szül. Augner Amália, mint gyermekei és menyere, Finály Zsigmond mint veje, számos unokái, dédunokái és kiterjedt rokonság nevében is, fájdalommal tudatják szeretteit édesanyjuknak, anyósuknak, nagyanjuknak, dédanyjuknak és szerető rokonuknak: özv. **Augner Ignác** né szül. **Weisz Eszter**nek folyó hó 18-án, délután 1 órakor, életének 90-ik, bús özevységének 39-ik évében történt elhunytát. Kedves halottunk temelése folyó hó 20-án, csütörtökön délután 3 órakor lesz, az írn. vallás szerint, a Festő-utca 9. számú gyászszáztól, az írn. temetőben Kecskemét, 1918. évi június hó 19-edikén. Emléke legyen áldott! Nyugalma csendes!

— **A városi szőlők.** A polgármester kint járt a családijával a városi szőlőkben és örömmel állapította meg, hogy az idei termés sokkal jobb lesz a tavalyinál. A múlt évben 3600 hektoliter bora volt a városnak, de az idén legalább huszonöt százalékkal több lesz.

— **Háromszor lobbant lángba a László Károly utcai tűz.** A László Károly-utca 6. számú házban tegnap reggel 8 órakor tűz ütött ki, de a hamarosan ki vonult tűzoltóság azonnal elfojtotta. Délután ismét lángokba borult a ház, valószínűleg egy lappangó szikra következtében. A tüzet ismét elfojtották, de este megint csak föltörték a lángok. Ekkor már maguk a szomszédok fojtották el a tüzet, amit mindannyiszor egy orosz fogoly veit észre.

* **Jogot az élethez!** Az ártatlan, törvénytelen gyermekek hangtalan kiáltása ez szerte a világon. Hal' Isten, e szerény, de fájdalmas kiáltás mindinkább meghallgatásra és megértésre talál. E témát öleli fel a »Jogot az élethez« c. film, mely szerdán és csütörtökön kerül a moziban bemutatásra. Egyik érdekessége a kulturális szolgálatot teljesítő filmek, hogy megismerteti velünk »A német anya és a Gyermekvédő Egyesület« jótékony intézményét, berendezését, egész sereg példáját is bemutatva az Egyesület nemes működésének.

— **Vásár Nagykörösön.** Vasárnap tartják meg Nagykörösön a nyári vásárt, amely rendkívül élénk szokott lenni, mert ilyenkor vásárolják össze a gazdák azokat a szükségleteiket, amiket a mező munkálataiknál nem tudtak nélkülözni.

— **A hőség.** A hűvös napok után tegnap szinte minden átmenet nélkül nagy hőség szakadt a városra. A meleg már valósággal kánikulai időjárásra súlyosbodott. Már korán reggel magasban állott a hőmérő higánya, délelőtt pedig 31,2 fokra emelkedett árnyékban a hőség. A levegő nem volt éppen mozdulatlannak nevezhető, de a száharai számumra emlékeztető forgószél csak az öntözetlen utca szemetét, porát kavarta fel. Egyébként a hivatalos időjárás szerint a meleg nem lesz tartós életű, mert nyugatról hűsüljedést és zivatarokat, esőt várnak.

— **Cserekereskedelem a gazdák-
kal.** A kormány 60 újlőszerzőt, 200 órsó lencsémát, 400 órsó pamutcémát, 150 pár cipőt, 200 kg. talpbőrt és 25 métermázsá petróleumot utalt át hozzám azzal a rendeltetéssel, hogy a fenti cikkeket a folyó árán tetemesen olcsóbb áron osszam ki azok között, illetve cseréjém ki azokkal, akik a hadsereg szükségletének fedezésére, megfelelő s a város gazdasági osztályában meg tudható mennyiségű gabonát maximális áron azonnal legkésőbb a folyó évi június hó 30. napjáig hajlandók beszállítani. Miután a mindnyájunkért küzdő vitéz hadseregünk liszt-szükséglete, az új gabona betakarításig biztosítva nincsen, felhívom mindazokat, akiknek bármily csekély nélkülözhető gabonájuk van (buza, rozs, árpa, zab és kukorica), hogy azt a fentebb felsorolt iparcikkeknek olcsó áron történő megvétele ellenében, maximális áron haladéktalanul szolgáltatassák be, illetve erre vonatkozó készségüket a város gazdasági osztályában a hivatalos órák alatt haladéktalanul jelentsék be. Felvilágosítással a város gazdasági osztálya készséggel szolgál. Sándor István polgármester.

* **Makai Bertán,** a nálunk is olyan közkezdveltségnek örvendett szubretten kívül Miksa Ilona ösztöndíjas operanékesnő, Záborszky Mária prima ballerina, Solymossy Sándor komikus, Sugár Gyula énekes bonvivant és Kerner Jenő karmagy a szereplői a moziban vasárnap tartandó művészestélynek. E fényes névsor a legmagasabb igényeket is kielégíteni van hivatva.

— **1800 katonaszökevényt és 2000 csavargót fogtak el az Alföldön.** A katonaszökevények, mikor neszét vették annak, hogy leginkább a városokban keresik őket, az egyes városokban kihirdetett statáriális eljárás után a falvakba szöködöttek. A honvédelmi miniszter erre megbízta a budapesti csendőrkérdési parancsnokságot, hogy kerítse kézre a vidéken bujdosó katonas-

szökevényeket és az ugyancsak vidékre menekült egyéb veszedelmes elemeket. Június 10-én kezdődött meg a nagy razzia, mely az egész Duna-Tisza közt felölelte. Nyolc nap alatt 1800 katonaszökevényt és 2000 csavargót fogtak el. A múlt héten egy csoport betört két csendőrt agyonlőtt. A csendőrök nyolc nap alatt husz katonaszökevényt és csavargót sebesítettek meg. Monoron egy katonaszökevényt, aki fegyvert emelt a csendőrré, agyonlőttek.

* **Móricz Laci** énekes uri primás tegnap este tartotta első művész-estélyét a Nemzeti (Royal) kertjében szépszámú közönség előtt. A közönség igen jó hangulatban távozott el 12 órakor. Ma közkívánatra búcsú-estélyt rendez. Érdemes ezt a nem mindennapi művész-számot meghallgatni. Kezdetre este 9 órakor

— **Tífuszjárvány Sopronban.** Sopronból táviratozza tudósítónk, hogy a tífusz-betegség száma a tegnapi nap folyamán huszonötre emelkedett. A járvány északra a Zsiflip-utca 13. szám alatti belken átsótt kúrtban van, a honnan az orvosok véleménye szerint vízes hordók terjesztették szét a városban a tífuszbacilusokat.

— **A rőfös divátáru kereskedők** — az árú hiánya miatt — megegyeztek abban, hogy folyó hó 22-ől kezdve aug. 31-ig bezárólag, csak reggel 7 órából déli 12 óráig tartják nyitva üzleiket; tehát délutáni órákban zárva lesznek az üzletek.

— **Kecskeméti T. E. Elnöksége felhívja a tagokat, hogy június hó 21-ikén, pénteken este 8 órakor tartandó taggyűlésen teljes számban jelenjenek meg.**

Anyakönyvi kivonat.

1918. június 19.

Születések: Wagner Vilmos Rezső ág. h. ev. Nagy Károlián rk.

Halálozások: Gyuris Anna rk. 2 éves. Szelei Anna rk. 23 hónapos.

Házasságok: Kis István rk. és Keresztes Erzsébet rk., Gazdik Mihály rk. és Tudi Mária rk., dr. Kalona Béla ref. és Bara Margit Erzsébet ref., Scheiner József rk. és Pityi Juliánna rk.

Hogyanok forrása.

Kovács Imréné Csapeli Zsuzsanna bál-
lósági 3 hold 869 négyszögöl földjét meg-
vette Csapeli Lőrinc és neje Jód Borbála
2980 koronáért.

Sebők Erzsébet és társai 1419 négyszögöl földjét megvette Székér Imre és neje L. Tóth Teréz 4000 koronáért.

Gyenes Szidónia csáktornyai 913 négyszögöl földjét megvette Vujovits Györgyné Adámsók Zsuzsanna 4000 koronáért.

Halász István és neje Kopács Mária VII. ker. Dankó-utca 42. számú házát megvette Gaál Ferenc és neje Besnyei Juliánna 6300 koronáért.

Farkas Pál és neje Rebek Teréz bál-
lósági 1 hold 1108 négyszögöl földjét megvette Bodai Sándor és neje Sándor Mária 7800 koronáért.

Héjjas Mihályné Battlay Teréz csalá-
nos 6 hold földjét megvette Varga István és neje Lajos Etel 35,000 koronáért.

Kalapos Gyergely és társai urfidegyi 2 hold 668 négyszögöl földjét megvette Cséző Gábor és neje Végh Juliánna 5000 koronáért.

Szentgyörgyi Pál és neje Biró Lidia nyíri 2 hold földjét Tóth Imréné Szatmári Mária 4000 koronáért.

Magyar Pál szarkási 3 hold 481 négyszögöl földjét megvette Halász Gyergely és neje Kiss Erzsébet 10,000 koronáért.

Szentmiklósi Sámuel III. ker., Gyenes tér 6 számú házát megvette Özv. Sántha Gáborné Fazekas Vilma 90,000 koronáért.

Dékány Sándor öreghegyi 4 hold földjét megvette Csernák János 12,000 koronáért.

Fazekas Erzsébet IV. Pászthóy utca 6 számú házát megvette Volf György és neje Taxler Anna 14,400 koronáért.

Lajos Imre V. ker., Csongrádi-utca 18 számú házát megvette Rimóczi Ferenc és neje Szabó Erzsébet 52,000 koronáért.

Bakos István és neje Kopács Anna székői 1 hold 651 négyszögöl földjét megvette Németh Mihály és neje Babók Juliánna 6400 koronáért.

Jenei Pál helveciai 5 hold 461 négyszögöl földjét megvette Farkas János és neje Almási Mária 30,900 koronáért.

Kalics József csáktornyai 1587 négyszögöl földjét megvette Gömöri Mihály 8000 koronáért.

Puskás Béláné Batka Anna székői-dőlői 8 hold 1004 négyszögöl földjét megvette Özv. Virág Andrásné Raskó Ilona 19,000 koronáért.

Nyers József és neje Kolozsi Teréz II. ker. Sörház-utca 4. számú házát megvette Özv. Lajos Imréné Molnár Teréz 10,000 koronáért.

Tóth János és neje Miklós Erzsébet szentkirályi 7 hold 902 négyszögöl földjét megvette Urbán Istvánné Farkas Juliánna 10,000 koronáért.

Török Lajosné Csikai Juliánna székői 2 hold 760 négyszögöl földjét megvette Kocsis György és neje Homoki Juliánna 31,200 koronáért.

Zay Károlyné Soós Ilona III. ker., Margit-utca 3. számú házát megvette Szalkai Sándor 27,000 koronáért.

Kolozsi Béla IV. ker., Vaci-utca 10 számú házát megvette Nyers József és neje Kolozsi Teréz 6000 koronáért.

Id. Csókás Mihály nyíri 1 hold 1488 négyszögöl földjét megvette Antal Mihály 5000 koronáért.

Özv. Csíkós Gáborné Gaál Juliánna II. ker., Vágó-utca 4. számú házát megvette Hóksza Mária 16,600 koronáért.

Boros Gyula és neje Rumek Krisztina II. ker. Akácfa-utca 16 számú házát megvette Kovács István és neje B. Tóth Erzsébet 14,000 koronáért.

Pataki Mihály és neje Buzsák Juliánna székői 4 hold 400 négyszögöl földjét megvette Villám Imre 50,000 koronáért.

Özv. Márkus Józsefné Szakonyi Mária csáktornyai 1 hold 42 négyszögöl földjét megvette Végh Lászlóné Méhes Ilona 13,000 koronáért.

Özv. Szegedi Józsefné Lesi Teréz máriahegyi 1 hold 915 négyszögöl földjét megvette Kocsis György és neje Homoki Juliánna 9000 koronáért.

Zaboretzky Ferenc és neje Grimm Anna köncsögi 141 hold 1474 négyszögöl földjét megvette Dr. Poleretzky Éndre és neje Patzauer Irén 195,000 koronáért.

Varga Sándorné Pr. Tóth Mária csáktornyai 1 hold 1388 négyszögöl földjét megvette Beke Mária 7600 koronáért.

Villám Imre öreghegyi 645 négyszögöl földjét megvette T. Nagy Ferenc és neje Kara Juliánna 3600 koronáért.

NYILTTÉR.

E rovatban közléteket nem vállal felölősdőgei a Szok.

Preisz Sándor ur Vásári-utca 9. szám alatt levő üzletberendezését megvettem. Hitelezői 8 nap alatt jelentkezzenek, mert azontul már követelesek nem rendezhetők.

Nyári István.

Kórháncz (vazeti állomás mel-
len levő szőlőben
18 meggyfa és 72 barackfa-termése
fájám eladó; értekezni lehet a városházán
Keresek Ferenc főmérnökkel. 4421

A városi kórházhoz
egy főmosónő kerestetik
60 korona havi fizetéssel és teljes
ellátással. Jelentkezhetni Molnár
József kórház-gondnoknál. 4311

Gabona-termés feliből.
20—25 hold gabona-vetésemnek
minden munkálataért (kaszálás, benor-
dás és cséplés) a termésnek a
felet odaadom. Cim: Bethlen-körút
12. szám, a főpályaudvarnak átellenében. 4415

Gyakorlott gépirónő
alkalmazást nyer dr. Markó Imre
ügyvéd irodájában, Rákóczi-ut 2. sz.
(Jelentkezés a délutáni órákban.) 445

Értesitem a n. e. közönséget
hogy uj selymeket
sikerült olcsón beszereznem, s
ezeket valamint könnyű nyári ruha-
kaiméket, a legolcsóbb árban áru-
sítok. Spitzerné Mezei Ilona III.
ker. Simonyi-utca 3. szám (Gazdasági
Gőzmalom közelében). 4385

Gyermektelen házaspárok
és **ápolónők** felvételnek
a városi kórházban. Javadalmazás
fejenként 200 korona havi fizetés,
fűtés, világítás. Jelentkezhetni Mol-
nár József kórház-gondnoknál. 4395

Gazdatiszt gyermektelen
örökös keres jó arcú, jó nevelésű
12—13 éves árva leányt,
lehet nem árva is. Jó szülőgádo
legyen, akkor jól fog járnai mint usala-
dalan emberekkel. Megkeresések a követ-
kező címre küldendők. Kovács Lajos
intéző, u. p. Alberti Irsa (Pestmegye).

**Jó hazból való fiut fűszer-ozsza-
lyom részére felveszek fizetéssel.**
Gyenes S. és Fiai Utóda. 4443

13321/918.
szám **Hirdetmény.**

Kecskeméti város tanácsa pályázo-
tot hirdet a nyugdíjazás folytán megüresed-
ett javadalmi pénztári ellenőri állásra.
Az állással évi 2000 korona főzsfizetés,
600 kor. lakbér és megfelelő (1700 K) há-
borús segély jár.

Pályázók az 1883. I. és 18. §-ban
meghatározott képességeiket (középiskolai
érettség) továbbá amennyiben nem Kec-
skeméti város szolgálatában állanak — er-
kölcsei magaviseletüket és egészségi állapo-
tukat igazoló orvosi és egyéb bizonyítványok-
kal felszerelt kérvényükkel 1918. évi június
hó 30. napjáig postafiókba adhatják be a vá-
rosi tanácshoz.

Az állás a városi tanács töltő be-
választásán van.

A megválasztott egyén 1000 korona
tisztviselői kötelese letenni.

Kecskeméti, 1918. évi június hó 10-én
tartott tanácsülésből.

Dékány, h. polgármester.
4419 Garzó Sándor, tb. jegyző.

Zongora-hangolást és
javitást vállalok. 4404

Cim: Dely Benjámin Rákóczi-ut 1. szám

Használt hordókat

jó áron vesz
Bunzlau Vilmos
4375 Belső Széchenyi-utca 2. sz.

Eladó 2 drb élő gyermek-kocsi,
baba-kelengye, alig használt és egy
gyönyörű keresztelő takaró 2 nagy
László-utca 11. szám alatt. 4306

* **Önkéntes árverés**
lesz f. hó 20-án, csütörtökön
dél előtt 11 órakor, az V. ker.,
Csáktornyai-utca 49-ik szám
alatt özv. Cs. Szabó Gáspárné
házában, ahol árverésre kerül-
nek: szoba-bútorok, konyha-
felszerelés, ruhák, stb. 4426

Meggytermés eladó
a Szolnoki-ut-i papi szőlőben. A
tevő kint is laknat a gyümölcs lesze-
deig. Van szoba, konyha, pince, speiz,
— esetleg a baracktermés is eladó;
értekezhetni Szabadság-tér 4. szám, a
református templommal szemben. 4427

Fiatal segéd,
bármilyen szakmából, felvé-
tetik Fekete Soma könyv-
és papír-kereskedésében. 4423

Állandó alkalmazásra keres a Fruktus R. T. Kecskeméten

bevásárlókat, mázsálókat, pénztárnokokat,
raktárnokokat és pakoló-asszonyokat jó fizetéssel.

Felvesz irodai alkalmazottakat, férfiakat és nőket,
akik sajátkezűleg írt kérvényükkel jelentkeznek.
Jelentkezéseket elfogad: STEINHERC RUDOLF, Bethlen-körút 12.

Egy megbízható
fűszerkereskedő-segéd és
egy kiszolgáló-leány felvételik
Szathmáry János
fűszerkereskedésében. 4310a

Lówi Soma cég Rákóczi-uti
teljes üzleti berendezése egészben,
vagy részletekben eladó, úgy az üzlet-
helyiség is kiadó; értekezni lehet bármi-
kor Steiner Arnold úrnál, Fehér D. cégnél.

Pénzkölcsönöket
4 és teljes kamatra folyósítottak.
Nagykamata adósságot kiserélelnek. Birtok
vételhez is hagyható kölcsön kapható.
Papp Zsigmond Kec-
skemét, 3781
Gáspár András-utca 12. szám

A Kecskeméti Kerületi Munkásbiztosító Pénztár
közhírré teszi, hogy

hivatalos órái reggel 7—1 óráig
vannak. Az igazgatóság.

Első minőségű
réz kénpor
liszt-harmat és
fürt-peronospora ellen
egyetlen bevált szer.
Kapható kisebb-nagyobb
mennyiségben

Bóka Zsigmond cég
nagykereskedésében. 4436

Ki volna hajlandó 500 ut
gyalog-szőlőnek a bekötését átáljá-
ban jó fizetéssel elvállalni? Jelent-
kezni lehet özv. Almássy Lajosné-
nál, Belső Széchenyi-utca 14. sz. alatt.

Tanulóul értelmes, jóra való
fiut keresek. Voel-
ker Géza órás, Görög-egyház épület.

Kiadó földbirtok.
Felsőnyirben, Hejjas János földbirtokból,
100 hold barna föld szántó és kaszáló,
jó tanyaépületekkel 1918. évi Szent Mihály-
naptól több evre haszonbérbe kiadó;
továbbá Városföldön, Dékány-főle föld-
ből 35 hold elsőrendű fekete föld, új
tanyaépületekkel ellátva, eladó és egy két-
szobás lakást augusztus hó 1-ére keresek;
értekezhetni özv. Hejjas Istvánnéval,
Fráter-utca 15. szám alatt. 3349

Keresek azonnali átvételre
a Szabadság-téren, Gáspár Andras, Va-
sári, vagy Külső Szabadság ut közelében,
egy szobás különbejáratu tiszta
bútorozott szobát, föltétlen fürdő-
szobával. Cim: Kasznár Pál 13-as
huszár-önkéntes, Beretvás szálloda. 4432

Szőlősgazdák figyelmébe!
Uj Wermorell permetezők,
kénporozók, prima gummitömlők,
gummi-lapok, permetező és kén-
porozó alkatrészek, permetező
uj fenék és szelkazanok kaphatók.
Permetezők és kénporozók javítási klinikája
KOÓK MIHÁLY
rézműves és permetező-gyártó.
Hoffmann János-utca 2. sz. (saját ház)
Szappanos István v. képv. házával szemben.